

韦韬在调研重大科创平台项目规划建设时强调

建好用好高能级科技创新平台 加快形成引领转型新质生产力

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)9月13日,省委常委、市委书记韦韬在调研重大科技创新平台项目规划建设时强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委工作部署,深入实施创新驱动发展战略,扛起省会担当,强化率先意识,建好用好高能级科技创新平台,加快形成引领转型新质生产力。中北大学党委书记沈兴全,中科院山西煤炭化学研究所副所长姜东,市领导裴耀军、梁宏宇参加。

国科大太原能源材料学院项目是省级重点工程。韦韬来到这里,听取学院各项准备工作进展情况介绍,结合沙盘模型了解区域布局和功能设置,仔细询问招生规模、科研力量等,实地察看教学、科研、生活、综合服务等区域。他指出,国科大太原能源材料学院是我市着眼推动国家战略科技力量与地方创新发展深度融合,重点建设的能源科技创新和人才培养平台。要坚持既定目标任务、时间节点,加强共建各方协同配合,加紧完善设施配套,确保尽快投入使用。希望学院坚持教学与科研相结合,精准对接我省我市产业布局,瞄准科技前沿,加强基础研究和应用研究,着力打造国内领先、国际知名的优质科教融合学院。

依托中北大学、国科大太原能源材料学院等高校资源,我市规划建设重大科技创新平台,重点开展科技成果转化、中试放大、企业孵化直至形成产业。韦韬在高点俯瞰项目选址,认真听取周边自然环境条件、片区土地使用、交通路网配套、产业规划布局等情况汇报,就规划方案设计和公共服务配套与有关负责人深入交流,要求充分借鉴先进地区成功经验,统筹布局局科技研发、产业发展、功能配套,高标准编制片区建设规划,扎实做好前期各项准备工作。随后,韦韬来到科技成果转化中试基地项目现场,听取工作进展汇报,详细了解



省委常委、市委书记韦韬在国科大太原能源材料学院调研
梁琛 摄

总体规划、设施配套、入驻流程、成果转化等情况。他指出,中试基地是推动产学研用深度融合的关键环节,要立足我市资源禀赋和产业优势,精准引入转化潜力高、产业前景好的科技成果熟化孵化,做优定制化公共服务和标准化设施配套,推动更多高新产业集聚发展。

韦韬在调研中指出,建设重大科技创

新平台、科技成果中试基地,是我市推动经济发展质量变革、效率变革和动力变革,加快转型发展的重要举措。全市各级各有关部门要做好服务保障,增强主动服务意识,健全工作推进机制,加紧完善配套设施、资金筹措、人才引进等要素保障,加快推动项目规划建设。要强化科技创新,依托省城科创资源聚集优势,聚焦新能源、新材料、

先进制造、电子信息等领域,持续深化与科研院所合作,打造服务山西、辐射华北、面向全国的创新集聚区。要推动成果转化,充分发挥科创平台功能作用,积极推进产学研用深度融合、科研成果就地转化,以科技创新引领传统产业转型升级、赋能新兴产业发展壮大,为加快构建现代化产业体系、实现高质量发展注入强劲动力。

市政府新闻办发布会

推进新能源汽车充电“一张网”建设

我市今年将再建一万台充电桩

本报讯(记者 马向敏)充电基础设施建设是促进新能源汽车产业健康发展的主要保障,也是服务和改善民生的重要举措。昨天,市政府新闻办举行“太原加快率先转型发展”系列主题新闻发布会的第二场发布会——“促进能源产业绿色转型”专场新闻发布会,记者从会上获悉,我市将积极推进充电“一张网”建设,今年计划再建成充电桩1万台以上,并在国庆前建成一批超级充电站,为新能源汽车推广应用提

供保障,推动省城人民生活方式绿色转型。发布会介绍,要及时对接省级智能充电桩平台在我市试运行,对充电基础设施实行实时信息采集,及时掌握充电桩建设和运营情况,为布局优化和运营管理提供基础数据和决策支撑。同时,加快推进充电运营企业平台互联互通,提升充电便利性和用户体验感,打造形成智慧充电服务“一张网”,让全市人民群众感受到实实在在的实惠和便捷。

加快充电基础设施专项规划编制。结合全市充电基础设施建设现状及发展需求,进一步完善顶层设计,充分发挥规划战略引领作用,以构建“适度超前、布局均衡、智能高效”的充电基础设施体系为目标,创新理念、系统规划、科学合理编制,以“两区”(居住区、办公区)“三中心”(商业中心、工业中心、休闲中心)为重点,以区县为基本单元的全市充电基础设施布局规划,为全市充电基础设施健康发展,提供强有力的基础支撑。

优化充电基础设施网络布局。把城市公共停车场、居住社区、公共交通以及乡村充电基础设施建设作为工作重点,持续优化城市充电服务网络,补齐乡村充电基础设施短板,切实解决“找桩难”“公路充电难”“进小区难”等问题。同时,积极引导充(换)电基础设施运营企业,从价格竞争向服务质量竞争转变,不断提升充电服务质量。

万柏林区检查学校及周边食品安全

本报讯(记者 司勇 通讯员 王学军 路英)近日,万柏林区市场监督管理局以学校、幼儿园食堂和校园周边小餐饮店、小食品店和文具(文印)店为重点检查对象,开展专项检查,全力做好校园内外食品安全监督保障工作。

在对学校食堂的排查中,执法人员着重检查学校食品安全主体责任落实情况,

食品安全总监和食品安全员作用发挥和履责情况,食品安全各项管理制度执行情况等。要求学校和供餐企业自查,依照许可事项从事食品加工制作和供餐服务,严格规范食品加工操作和留样管理,加强餐具清洁消毒,落实“日管控、周排查、月调度”等制度,实施“互联网+明厨亮灶”智慧系统管理,推动形成末端发力、终端见效的食品安全

安全常态化管理机制。

针对检查中发现的问题,该局要求学校立行立改,对问题严重的学校食堂采取定人定时督促整改措施,组织“回头看”复查验收,确保问题整改到位,消除安全隐患。同时,引导学生树立“爱惜粮食,光盘行动”等文明理念。

该局还对学校周边200米以内小餐饮

店、小食品店和文具(文印)店等持续开展“零容忍”式集中整治,重点对无证无照经营,销售过期、变质、三无食品,制售假冒侵权盗版音像制品,销售质次价高的文化用品及不合格文具等违法违规行为进行查处。

目前,该局对辖区内129家学校、幼儿园食堂实现了全覆盖检查,监督检查校外“两小”门店50余户。